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Protokoll der Mitgliederversammlung des Fördervereins  

Datum: 15.03.2023 

Ort: Mensa der Oberschule Cappeln 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende: 20:15 Uhr 

Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste 

 

Top 1  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Markus Beckermann eröffnet die Mitgliederversammlung, begrüßt alle Anwesenden 
besonders den Bürgermeister Herrn Markus Brinkmann sowie die Schulleiterinnen Frau 
Brokamp und Frau Hartmann.  

Die Einladung zur Mitgliederversammlung wurde in diesem Jahr wieder breit gestreut über 
unsere Homepage, die Veröffentlichung auf iServ an beiden Schulen, als Aushang im Rathaus 
und als kleine Anzeige in der Münsterländischen Tageszeitung. Weiterhin wurden die 
Mitglieder des Wirtschaftsrates per E-Mail eingeladen. Die formalen Voraussetzungen für die 
Beschlussfähigkeit sind damit erfüllt.  

 

Top 2 Genehmigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wird ohne weitere Einwände genehmigt. 
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Top 3 Tätigkeitsbericht des Vorstandes  

Der 1. Vorsitzende berichtet, dass sich der Förderverein intern seit 2022 zwei Mal getroffen 
hat: Im Sommer 2022 zur Besprechung der Einschulung und im Februar dieses Jahres zur 
Vorbereitung der Jahreshauptversammlung. Neben der üblichen Teilnahme an den 
Einschulungen (Präsenz an der Oberschuleinschulung durch Petra Lampe, Kaffeeausschank 
bei der Einschulung der Grundschüler) und der Vorstellung auf dem Elternabend der 
zukünftigen Grundschüler gab es keine öffentlichen Aktionen wegen der Corona Pandemie. 

Den Förderanträgen der Schulen stimmt der Vorstand vollumfänglich zu und legt diese dem 
Wirtschaftsrat vor. Nähere Infos sind im Protokoll der Sitzung des Wirtschaftsbeirates vom 
15.03.2023 zu finden. 

 

Top 4 Bericht der Kassenführerin Anke Beckermann zur finanziellen Lage des 
Fördervereins 

Anke Beckermann legt sowohl die Einnahmen als auch die Ausgaben des Jahres 2022 dar. 

Am 1.1.2022 ist der Förderverein mit einem Guthaben von 1.111,98 € gestartet. Zum 
Jahresende befanden sich 4.127,73 € auf dem Konto. Das Guthaben auf dem Sparbuch belief 
sich zum 31.12.2022 auf 1.218,34 €. Im Vorfeld wurden 1.000,- € auf das Kontokorrentkonto 
übertragen. Damit sind die aktuellen Förderanträge der Höhe nach gedeckt. 

 

Top 5 Bericht der Kassenprüfer Frau Petra Brokamp und Frau Christin Hartmann 

Frau Brokamp berichtet über die von ihr und Frau Hartmann durchgeführte Kassenprüfung 
mit Einzelbelegprüfung vor der Sitzung des Wirtschaftsrates. Alle Belege seien vorhanden 
und die Kontoauszüge stimmig.  In beider Namen bestätigt Frau Brokamp eine tadellose 
Führung der Kasse. 
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Top 6 Entlastung des Vorstandes 

Die Entlastung des Vorstandes wird von Frau Petra Brokamp beantragt. Der Vorstand enthält 
sich. Alle weiteren Mitglieder stimmen der Entlastung zu. 

 

Top 7  Wahlen 

Top 7a Wahl des Wahlleiters 

Markus Beckermann schlägt unseren Bürgermeister Herrn Marcus Brinkmann als Wahlleiter 
vor. Dieser willigt ein und übernimmt das Wort.  

Es stellt sich die Frage der geheimen Wahl. Dies wird von keinem der Anwesenden 
beantragt. 

Top 7a I Wahl der/des Vorsitzenden 

Herr Brinkmann schlägt Herrn Beckermann zur Wiederwahl vor. Markus Beckermann wird 
einstimmig (bei eigener Enthaltung) zum Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. Er 
äußert, dass dies seine letzte Wahlperiode sein wird. 

Top 7a II Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 

Auch Frau Lampe stellt sich für eine weitere Wahlperiode als stellvertretende Vorsitzende 
zur Verfügung. Sie wird einstimmig (bei eigener Enthaltung) zur stellvertretenden 
Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 

Top 7a III Wahl der/des Kassenführerin/Kassenführers 

Herr Brinkmann schlägt Frau Beckermann zur Wiederwahl vor. Anke Beckermann wird 
einstimmig (bei eigener Enthaltung) zur Kassenführerin gewählt und nimmt die Wahl an. 

Top 7a IV Wahl der/des Schriftführerin/Schriftführers 

Ebenso schlägt Herr Brinkmann Frau Voß zur Wiederwahl vor. Carola Voß wird einstimmig 
(bei eigener Enthaltung) zur Schriftführerin gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Top 7b Wahl einer/s Kassenprüferin/Kassenprüfers 

Frau Brokamp scheidet nach 2 Jahren als Kassenprüferin aus und schlägt Frau Jana Drees als 
ihre Nachfolgerin vor. Die Zustimmung erfolgt einstimmig. Frau Drees enthält sich und 
nimmt die Wahl an. Frau Christin Hartmann bleibt ein weiteres Jahr im Amt als 
Kassenprüferin. 

Markus Beckermann bedankt sich beim Wahlleiter. 

 

Top 8 Genehmigung der Projekte, die vom Wirtschaftsbeirat zur Mitgliederversammlung 
eingereicht wurden. 

Herr Beckermann schildert, dass alle Anträge fristgerecht bis zum 06.03.2023 eingereicht 
wurden. Der Wirtschaftsbeirat, bestehend aus der Schulleitung, den Vorsitzenden der 
Elternvertreter, dem Bürgermeister und dem Vorstand, trifft sich vor der 
Mitgliederversammlung, um darüber zu entscheiden, welche Anträge der 
Mitgliederversammlung vorgelegt werden. Ein gesondertes Protokoll zu dieser Sitzung liegt 
vor. Darin wird detaillierter auf die Anträge eingegangen. 

Alle Anträge wurden wie dort besprochen, genehmigt. 

Zusammenfassend wird die Grundschule nach Abzug der Spenden durch die VR Gewinn- und 
Spargemeinschaft e.V. mit 643,- Euro und die Oberschule mit 2.960, -Euro unterstützt. 

 

Top 9 Verschiedenes, Aussprache und Anregungen 

Hier wurde nur noch kurz über die kommende Einschulung gesprochen. Voraussichtlich 
werden knapp 70 Kinder im neuen Schuljahr in 3 Klassenzügen beschult. Es wird im Moment 
mit einer Einschulungsfeier für alle Kinder mit ihren Eltern, evtl. Geschwisterkindern geplant. 

 

Herr Beckermann bedankt sich bei allen Anwesenden für die Unterstützung. Er freut sich auf 
die nächsten 4 Jahre und schließt die Versammlung gegen 20:15 Uhr. 

 


